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Tisza-Eszlár.
Újólag e nevet használjuk czik- 

künk czimének. mert meg vagyunk 
győződve, hogy olvasóink közt nincs 
egy is, ki ma a Nyíregyházán lefolyó 
btlnper tartama alatt, tán más egészen 
idegen tárgyon eltévedzett gondolatai­
val, önkénytelen is ne térne e perre 
vissza, melynek kimenetele csak akkor 
volna kétséges, ha kétségessé vált, hogy 
van-e igazság: melynek következmé­
nyei megmérhetlenek.

Értjük, mert a néppel magunk is 
átérezzük azon izgatottságot, melyet 
e borzasztó dráma végfelvonása okoz, 
bár megvalljuk, hogy a vizsgálat fi­
gyelmes követése és a törvényszék 
vádhatározatának megismerése óta. a 
bűntény elkövetését, zsidók által rituá­
lis czélból történt elkövetését annyira 
megállapítottnak vesszük, hogy ez iránt 
kételyeink nincsenek, annál kevésbé 
pedig, mert a tisza-eszlári bűntény, 
csak természetes következménye a zsidó 
vallástanoknak és csak egvgyel fogja 
szaporítani azon százat meghaladó, el 
nem simíthatott hasonló esetet, melye­
ket lstóczy röpirataiban ismertet. Na­
gyobb, hogy úgy mondjuk izgatottabb 
várakozásunk a törvényszék Ítélete 
iránt, nem a bűntényre, mint olyanra 
nézve, nem azért, hogy ez Ítélet szol­
gáljon zsinórmértékül a zsidók iránti 
magunktartásáiiak. a közvélemény Ítélt, 
és következményei még akkor sem 
maradhatnának ti. ha a status hatalom 
különbféle részei, a társadalomnak 
mind erősebben nyilvánuló nyomásá­
nak ellent állam akarnánk is, mi izga­
tottan várjuk az ítéletet, mint nyilvá­
nítását annak, Magyarországon van-e 
igazságszolgáltatás, vagy ezen annyit 
hányattatott ország ép alkotmányossá­
gának visszaállítása óta már oda jutott, 
hogy igazságszolgáltatása is már csak 
báb, azon politikai status hatalom ke­
zében, mely máig annyi téren tette a

népakaratot, alkotmányos formák alatt 
puszta képzeletté.

A nép bizalma megrendült; mond­
ják azok. kik feketén látnak és bár e 
sújtó elitélését állapotainknak, mi, kik 
azt népünk szivében a lehetőség hatá­
ráig fentartani óhajtjuk, még ma el 
nem fogadhatjuk, mégis kénytelenek 
vagyunk bevallani, hogy sok, igen sok 
történt, mit elkövetni csakis a türelmes 
magyar nép rovására lehetett, anélkül, 
hogy a sok téves lépést, a büntetés is, 
nyomban ne kövess0.

Soha jogosul tabh, életbevágóbb 
mozgalom nem indult meg, mint azon 
naponta inkább terjedő mozgalom, — 
melyet zsidókérdés néven ismerünk, 
— nem az uralkodó, vagy ural­
kodni vágvó, hanem az elnyomott, 
minden érdekeiben sértett, vérig kiű­
zött kereszténység feljajdulása volt ez, 
mely sok csalódás, sok áltanok, sok 
vele méltatlanul elkövetett szembekö- 
tősdi játék által okozott zavarból, mint 
egy isteni vezényszóra megértette, hogy 
anyagi megrontója. a zsidó, erkölcsi 
életének megmételyezője, a zsidó tanok, 

! és midőn egész erejével, isteni külde­
tésének egész erkölcsi súlyával készül 
magát az anyagi és erkölcsi pusztu­
lástól megmenteni, mit tesz a magát 
alkotmányosnak, népboldogitónak ne­
vező hatalom ? Saját jobb meggyőző­
dése ellen elbuvik, hangzatos szavak, 
üres frázisok mögé, szolgájává lesz egy 
söpredék hadnak, mely pillanatnyi 
szükségleteit, a nép vállaira rótt ter­
hek árán, kielégíti — zsidó barátai ke­
zébe adja a vele bármi összeköttetés­
ben álló hírlapokat, ezek nevetségessé 
teszik, lepiszkolják az antisemitismus 
világátalakitó eszméjét; valóságos zsidó 
szemtelenséggel izgatóknak merik azo­
kat nevezni, kik reá mutatnak a zsi­
dóság emberiség és hazaellenes bűneire; 
nincs gúny, nincs piszok, mivel ez un­
dok faj nem köpködött volna, anélkül,

hogy csak egy esetet is tudnánk, mj_ 
dőn csak egy intést, egy rosszaié szót 
is mert volna, a mások irányában oly 
hatalmas status, ellenükben kibocsá­
tani : nem ! mi lettünk fenyegetve sajtó 
perekkel, erélyes rendszabályokkal, szu­
ronyokkal.

Solymosi Eszter eltűnése, felélesz­
tette újból a vérvád gyanúját, mely a 
zsidók ellenében a nép szivében élt és 
melyet az úgynevezett tanult intelli­
gens osztályok csakis addig tartottak 
nevetséges képzeletnek, mig látván a 
zsidóságnak ez ügy elpalástolása czél- 
jából összeröffenését, fáradtságot vettek 
magoknak a vérnek szereplése iránt a 
zsidó vallásban, beható kutatás utján 
tudomást szerezni, mi által azon meg­
döbbentő eredményre jutottak, hogy a 
vérvád nem képzelet, nem dajka mese, 
hanem borzasztó való. Nem szándékunk 
recriminatiókba bocsájtkoznunk, és azért 
csak röviden érintjük azon akadályo­
kat, melyek közt és daczára folyt a 
vizsgálat, minden képzelhetőt elköve­
tett a zsidóság a. való eltakarására, 
és csakis nehányak jellemszilárdságán 
múlt, hogy sikertelen A mi a vizsgá­
latnál elérhető nem volt, azt a végtár­
gyalásnál kierőszakolni akarja a zsi­
dóság, meglepetve látja a magyar kö­
zönség napilapjaiból, mi nem lehetséges 
ez országban, mely pedig oly fenhan- 
gon hirdeti, hogy jogállam akar lenni, 
a német nyelven megjelenő zsidó lapok 
szemtelenségükben nem ismernek ha­
tárt, a meghamisított jogrend nevében, 
ma már nem kérik, hanem követelik, 
a szolgálatkész statustól, hogy mindent 
elkövessen, nehogy az eszlári bűntény 
méltó büntetését elérje.

Hogy mind ezeket látva, népünk 
bizalma ingadozni kezd, ez természetes, 
kezdi latolgatni a különbséget, hogy 
járnak el a hatóságok, bírák, vádlók, 
micsoda országos hajsza indittatik meg, 
midőn az ország egy excellentiása lesz

bűntény áldozatává, dicséretet arat az
erélyes vizsgálóbíró mindazért, a miért 
a tisza-eszlári ügyben üldözik, vádol­
ják kollegáját, kinek nincs más bűne, 
mint hogy neki erélyét, szorgalmát 
oly ügyben kellett érvényesítenie, 
mely a zsidóságnak nem kedves. Pedig 
ne engedjék, azok kiknek kezükben 
van a hatalom, ter jedni a nép azon fel­
fogását, hogy olcsóbb volna az ő vére 
bárki másénál, megjön és talán nem 
sokára az idő, midőn szükség lesz reá, 
hogy patakonkint omoljon e most oly 
kevésre becsült vér, a status fentartása 
érdekében. Magyarok, hazafiak, hű alatt­
valók vagyunk, ne engedje Isten meg­
érnünk. hogy a nép, ha vér követel- 
tetik tőle, azt felelje: Hatalom, vedd 
vissza vérünket a zsidóktól, kik azt 
biintelen onthatták, mit te nem meg- 
bőszülni, de megbüntetni sem akartál.

Kanizsai.

Megyénkben statárium van hir­
detve, gyilkosok, rablók ellen; de még ed­
dig a rögtönitélő bíróságnak dolga nem volt, 
és reméljük, hogy az aratás beálltával, midőn 
nálunk a kéz úgy is kevés, és a munkát ke­
reső könnyen kap alkalmazást, az igazság­
szolgáltatás ezen legdrastikusabb módja dolgot 
találni nőm is fog. Rablásról, gyilkosságról 
nem hallunk, rabló bandának Somogybán 
semmi hire, és úgy hiszszük az augusztusi 
gyűlés kérelmezni is fogja a mmisteriumtól, 
hogy e rendkivüli rendszabályt megszüntesse. 
Nem fog ez által a megye önmagával ellen­
tétbe esni, mert a Puszta-Kovácsi gyilkosság, 
ugyanott egy földbirtokos meglövése, gigei 
és csoknyai gyilkosság oly gyorsan követ­
ték egymást, hogy a megye csak felada­
tát teljesítette, midőn ezen ijesztő jelen­
ségek ellenében a békés polgárok számára 
rendkivüli védelmet kért, különösen midőn a 
puszta kovácsi esetek, melyek máig sincsenek 
kiderítve, egészen oly természetűek voltak, me­
lyek egy kujtorgó banda létezésének feltevését 
igazolhatták. Ezen néhány szomorú eset óta 
azonban hosszabb idő mult el, a nélkül, hogy 
megyénkben, kissebb lopásokon kivül, valami 
nagyobb bűntény zavarta volna meg a közbiz­
tonságot, még akkor sem, midőn rendőrségünk 
átalakítási időszaka, a még fel nem állított
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Kőitől levél
válaszul Szabó Nándor barátomnak.

Kurta szigonya van 
A ezet halászoknak ;
Kurtább tartalma van 
A te válaszodnak ! .. *)

Czethalász szigonyán 
Látni hosszú lánczad :
Leveled tartalmán 
Hosszabb a búbánat.

A szigony a czetnek 
Testébe vágódik.
Sebével tengernek 
Mélyében hánykódik.

Leveled tartalma 
Sebet vág lelkemben,
Szivednek fájdalma 
Tenger képzetemben.

Boldogabb a czethal 
Kínlódva sebében,
Mert elvérzik s elhal 
Tenger fenekében.

S mi sebbel lélekben,
A ki halhatatlan !
V ajudunk e létben 
8 a szivünk halva van !! !**)

II.
Motto : A hol baráti érzet nincs 

Mit ér ottan a földi kincs ! ?
Kisfaludy S.

Múltkori levelemből tán azt véled barátom :
Hogy én, mint valami czopfos, az ókort imádom,

S esküdt ellene vagyok a modern kultúrának,
S magát bölcsnek nevező sok karikatúrának ?!
Én úgy néztem — nézem mint van mindág e világot, 
Nagyi tó üvegek nélkül a szokott hibákat:
Be az embert mégis azért becsülém, ha az volt,
Ha érdekért csúszó mászó állatot nem majmolt.
Az ebet is megbecsülöm ritka hűségéért,
Lovat kitartó futása és sebességéért; 

í Ha tarajos czifra tollú kakasokat látok
Tvukok között büszkélkedni, — vivátot kiáltok. 
Legyen fortélyos és ügyes, mindenkor a róka, 
Sátorozzék páva módra a buta kanpóka. 
Megbámulom mindegyike természetességét,
De megvetem embereknek félszeg nyegleségét.
Jó Noénak egy kis spiczet mindig megbocsájtok: 
De gunj’oló K á m fiára szálljon örök átok !
Legyen ember kire rásüt isten áldott napja,
Kit felszentelt azzá — v'zzel keresztelő papja ! 
Legyen ember kit így hívnak, szilárd jellemében 
Isten, haza, nemzet legfőbb tényezők hitében.
Hej ! azok is azok voltak kik itt éltek régen,
Midőn az a régi szép nap ragyogott az égen ! 
Szabadon mosolyga ott fenn fényes szép sugára, 
Egyenlően — szerteszét e gyönyörű hazára ! ! !
Édes anyánk vala e hon, s fiai mindnyájan,
Egyesülve szív lélekben — s nem sokféle párton !
Hej : akkor mennyi hős apák, anyák, hölgyek éltek, 
Kik hónukért mindent tenni.. . meghalni sem féltek ! 
S azok a dicső jó fiuk, — nevezik honvédnek,
Eleven menykövei a csaták istenének.
Kik világot zúztak szét, ha hangzott az „e 1 ő r e,“ 
Dicsőségükben vakulva, nem néztek jövőre !!!
Sok szép nap volt! ! — Sokat tettek ; sokat is vé­

geztek !
Hon, nemzetnek dicsőséget, örök hirt szereztek !
És eljött a fekete éj hazánk szép napjára,
Sárga vész felhők világos fény koszorújára!
S lön nagy éj tele rémséges sok kisértetével,
Halál... koporsó ... szemfedő ... gyász kíséretével. 
Bitók ... golyók ... lánczok ... s az a sok ijesztő

minden,
Mit nép-irtásra alkothat a haragvó isten ! ! !

Sok sok történt: mi sem maradott úgy, mint véltük
régen,

Csak az a halovány arczu hold gyászol az égen :
S benne ma is régi nótát hegedül Szent-Dávid 
Lehet a delegáczió írja uj kótáit (?)
Ugyan az a görbe rudu gönczül szekér jár ott, 
Melybe soha sem fogtak be, s mit senki sem hajtott; 
Lehet, magyar emberé Volt — kit zsidó tőn tönkre, 
Vág)- tán e szekeret vonta Szent Illés pár ökre (?) 
Három kaszás ma is azt a régi rendet vágja 
Még sincs renden mint kellene szegények szénája, 
Magyar lehet mind a három — vagy tán azok voltak ? 
Lovaikat konfiskálták uj állam adóknak.
Az a szegény Sánta Kata úgy biczeg utánuk 
Igen pislog — becsipett tán — rá hiában várnak.
S azok a vén ősz csillag ok épen úgy mozognak 
Miként egykor régi rendés utjokon forognak.
A fiatal meteorok ugrándozva lejtnek, 
Szeleburdin, rendszer nélkül — s gyakran lele esnek. 
Majd szétterül a sötétség gyászos szemfedője 
Ez a világ hazák, népek biztos nagy jövője ! !
Sötétség te, gyász szemfedő, mit kedves hazánknak 
Boldog sága nagy sírjára a pártok hozának 
Sötétség te emlékeim mystikus világa,
Te elmúlt ifjúságom — kedves éjszakája,
Fedj el engem fedj örökre ködben és homályban,
Had éljek én elfelejtve még lehet hazámban !
Mint a régi sziklavárról völgybe hullott kőrom, 
Melyet minden silány utas porba tipor és nyom ;
Had éljek én elhagyatva, mint igazán árva 
Kinek minden földi üdvtől útja el van zárva.
S tengődve nézzem tétlenül a hazának harczát 
S még ne is enyhíthessem népe bus panaszát!
Ha áld isten, honnal áldjon; ha ver engem verjen 
De a haza szebb jövendőt s boldogságot nyerjen ! !
Ez volt hitem már akkor is, hogy bölcsömbe tettek ; 
Ezt kiáltám — s mint kis rebelt rögtön megkötöztek.

Oh de hová visz a képzet aranyos lepkéje 
Múltba vissza, melyet elfed az enyészet éjjé.
Mint elbűvölt, oly sajátos boldogságot érzek 
Szivem szorong — fáj is nem is — magam elé nézek • 
A régi ház, a szederfát s a nagy udvart látom,

S miként egykor kis fiukkal katonásdit játszom 
Most is ott a fehér gúnár eszik érett szedret,
A fa alatt rám ismer és piszegve megkerget 
Ott a kouvha félig nyitott reteszes ajtóval,
Melyet át szoktam ugorni pojázó tempóval.
Ott a tűzhely vígan égő, pattogó tüzével;
Mellette édes jó anyám sürög-forog hévvel,
Vele cseveg édes apám szokott vidorsággal;
Nézik hogyan résen állok — küzdve a gúnárral.
Ott a szoba, szerény bútor, — kép — és kis kereszttel 
Mely előtt annyit imáztam meghatott kebellel,
Ott a fehér lebontott ágy — mely mellett zokogtam 
Midőn kedves jó szülőim szemeit befogtam ! ! !
S a temető, az ormos sir, mind előttem állnak : 
Fohászkodom — szemem könytelt — oh ezek nem

álmák!
Tovább reppen képzeletem ábrándos tündére 
Rózsa fellegek között visz Dráva vidékére 
Ifjúságom édene te, újra viszont látlak,
Népeiddel, virányoddal, szokásiddal áldlak :
A víg körök, a jó zenék, — csengő poharakkal,
A jó fiuk, fürge lánykák szép magyar dalokkal,
Az öregek, kik mibennünk újra ifjulának,
Pártok, kiket híveiül nyertem a hazának;
A jó gazdák, gazdasszonyok kik engem szerettek,
Ősi magyar szokás szerint itattak, etettek!
A hü kedves, a halavány szivem rózsa szála!
Ki mint tavasz virág illat — eltűnt és elszálla!
Újra látlak éltem üdve! tört szivemben élsz még; 
Ennek élő dobbanása — neked szentelt emlék !!!
Te is itt vagy jó barátom szivem fele mása 
S bár ha megtépe téged is sorsunk viharlása : 
Szeretlek, te csalogányom — sorsom éjeiébe, 
Bevilágitt lelked fénye e nagy sir űrébe 
Melybe magamat temetve bár felejtve élek,
Tört szívvel — de nyugodtan mint kiszenvedett léle k 
Dalolj busán avagy vígan, lantodnak zenéje 
Leszen barátságos lelkem andalító kéje :
És e kéjben andalódtan Istenemet áldom:
Hogy velem együtt boldog légy Népköltő barátom !

Nagy Jani.
*) ..Népjog“ 21. számában közlőit költői levél. 
**) Vigasztalás talán, hogy leszen feltámadás.
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csendőrség, és ma már további életmódjáról 
inkább, mint hivatalos teendői felett aggódó 
pandurság, kedvező alkalommal látszott kínálni 
a törvényszegőket. Hála isten, hogy igy van és 
hogy a íennebb említett négy eset nem egész 
körök erkölcsi sülyedését jelezte, hanem a sors 
különös szeszélye folytán lettek oly rövid egy­
másutánban elkövetve, és igy okozták azon 
nyomasztó hatást, mely alatt kérte a megye 
„a rögtön ítélő bíróság“-ot. Megszűnvén az ok, 
ha e békés állapotok, mint reméljük, még a jövő 
hóban is, megzavartatni nem fognak, nem ké­
telkedünk, hogy bizottságunk o mindig szomo- 
ritó rendkívüli állapot megszüntetése iránt is 
intézkedni fog.

Nyíregyháza.
Múlt heti számunk megjelentse óta 

a tárgyalás vasárnap kivételével na­
ponta folytattatot, ki lett halgatva Soly- 
mosiné az anya. Zsófi Eszter testvére 
Huri Andrásné, kinél Eszter szolgált, és 
ki, mint arra olvasóink bizonyára em­
lékeznek. ama végzetes napon boltba 
küldte Esztert, mely útjáról többé visz- 
sza nem tért — ezen fő tanuk kihal- 
gatása különösen miután minden a 
kérdező elnöknek tett feleletüket, még 
majd minden védőnek, meg a vádlónak 
is újra elkellett mondaniuk, sok időt 
vett igénybe, de a kitanult védők, az 
úgy látszik szinte próbált vádlóval együtt 
sem bírták őket csak egy ellenmon­
dáson is rajt érni. — Végtelen pontos­
sággal lettek a tárgyalás folyama alatt, 
a mellék körülmények vitatva, a felett 
mikor mentek a zsidók a zsinagógába, 
meddig voltak ott, mikor jöttek ki, 
egész csoportja a tanuknak halgatta- 
tott ki: a vádlott zsidók és a velük e 
bűnügyben összefogó nem vádlottak 
minden sakterról be akarták mutatni, 
hogy a kérdéses órákban erre volt, arra 
volt, de e működésűket valami nagy 
siker nem követte, mert bár ezen kö­
rülmények iránt a legkülömbfélébb ke­
resztény és zsidó tanukat halgatott ki 
a törvényszék, daczára, hogy a védők 
majd szájába rágják a zsidó tanuknak 
és egy pár a zsidók által álitott tanú- 
félének. hogy mit mondjanak, ha pedig 
valamelyik leczkéjét elhibázza, ott van 
a jóakarata vádló, ki rögtön kisegíti 
a hínárból, de szükség is van ezen jó 
akaratra, mert még annak daczára is, 
Scharf vádlott és egy pár tanú vallo­
másaik alkalmával úgy megzavarodtak, 
hogy bizony szükséges volt, hogy a 
vádló ur bizonyos nemével a cinisinus­
nak, más térre vigye a dolgot, nehogy 
valami ostoba vallomással, kiderüljön 
nz, mit mindenki tud. Több napi tár­
gyalás tehát a körül forgott, a Scharf 
Móricz által felhozott, és minden kifo­
gások ellen fentartott vád ellenében, 
felhozhatnak-e a zsidók és védőik oly 
bizonyítékokat, melyek a vádat gyen­
gíteni képesek; e téren a zsidóság tel­
jes vereséget szenvedett, a vád fenn áll 
ma is, sem tanú vallomás, sem bármi 
más mellék körülmény által meg nem 
gyengítve.

Ezután a vizsgálat, azon a zsidó­
védők által hangoztatott körülményre 
terjedt ki, hogy Scharf Móritz vallo­
mása kicsikart, hogy veretett, kinozta- 
tott; mindenki előre meg volt győződve, 
hogy a feltevés maga képtelenség, és 
már csak a kétségbeesett vergődést je­
lezheti, mellyel egy veszett ügyet szük­
ségtelenül tovább nyújtani akarnak, 
meglehet, hogy ez a bér megszabásá­
nál tekintetbe is jön. Sem a csendbiz­
tos, sem az ott alkalmazásban volt ír­
nok nem oly egy ügy ü, hogy ne tudta 
volna megbírálni horderejét Móritz val­
lomásának és az óriási felelőséget melyet 
magukra válalnának, ha a vádló tanút 
erőszakos módon bírnák szobásra, ki is 
derült ártatlanságuk, ámbár a vádló 
ügyész, úgy látszik a vádlott zsidók 
helyett sokkal jobban szeretné ezeket 
bezáratni; úgy látszik ezen sok liuza 
vona, kifolyása azon félelemnek mely- 
lyel a zsidó védők a vizsgálat második 
fele, a hulla usztatás elé néznek, e fé­
lelem alighanem alapos is, dolgozzák 
ugyan erősen a tutajos oláh tanukat, 
de hiába azok mégsem egészen meg­
bízhatók, képesek a kínált pénzt is el­

fogadni, és aztán mégis igazat vallani, 
meg is kiséri ették a tolmács megvesz­
tegetését, hogy az ne fordítsa le híven 
az oláhok esetleg terhelő vallomását 
— azonban felsültek, a tolmácsban be­
csületes emberre akadtak, kinél a ke­
resztény vér, nem eladó. A hulla úsz­
ta tás körüli vizsgálattól, úgy látszik 
nem csak a zsidók és védőik, de még 
a vádló ügyész is fél. Ugyanis a tár­
gyalás folyama alatt, jelentés jött az 
elnökhöz, hogy egy eszi ári asszony a 
bíró és jegyzőnél jelentkezett és ott 
bevallotta, miszerint ő jelen volt, midőn 
valami Grosberg zsidó feleségével kül­
dötte Eszter ruháit a tisza partjára, 
azon utasítással, hogy ott a tutaj osok- 
nak adja át — miután ezen asszony 
vallomása nem csak igen fontos, de ki­
egészítő része a tu fajosok beismerésé­
nek is, az elnök Háry vizsgálóbírót, ki­
küldötte Eszlárra, ki az asszonyt gyor­
san kihallgatta és jó is volt sietnie, 
mert alig tudta meg az ügyész, hogy 
Barv, kinek neve zsidónak, védőnek és 
Seiffert ügyésznek annyi, mint bikának 
a veres posztó, vizsgálódik rögtön pro­
test alt, követelte visszahívását, a zsidó 
védők kegyes tapsai közt, a kül forma 
az ügyész mellett szólván Barv vissza 
hivatott. Ügy látszik ezen erélyes em­
ber azonban élt a gyanú perrel, és 
egész éjjel dolgozván, vissza hívásáig 
igen érdekes adatokat gyűjtőd, össze 
Birány oda jutottunk m agy a r o rszág - 
ban, hogy az igazságot már csak buj­
kálva lehet keresni, bujkálva azok elöl, 
kiknek kötelessége volna az igazkere­
sésében segédkezni.

Szerencse, hogy még legalább fosz­
lányai vannak meg a vármegyének, és 
a Yicze ispány, mindjárt küldötte a szol- 
gabirót, hogv segítsen Barynak, oda 
rendelt 8 csendőrt, policzialis felügye­
let alá helyezte a Bary által kihalga- 
tottakat— egy szóval megmutatta, hogy 
félhet Rotschild haragjától az Excellen- 
tiás minister — a zsidónak alázatos szol­
gája lehet a méltóságos főügyészi he­
lyettes — de a régi Vármegye válasz­
tott Tekintetes Alispánjának a zsidó 
nem parancsol.

Gyermekeink testi nevelése és 
a zsidó

Az édes szülő adja gyermekének azt, a 
mit tőle oly könnyen elvehet mindenki; de 
neki visszaadni nem tud senki, s ez az élet.

Hány szülő adott már életet kedves mag­
zatának, kit szive alatt hordozott, emlőiből 
táplált, súlyos munkáiból felnevelt, szép re­
ményekkel telt gondviseléssel taníttatott, s az 
élet rögös pályáján, minden jó tanácsaival 
védett; s mégis már annyi szerencsétlen ma­
gyar fiú és leány, sőt egész család lett a ke­
resztény vért rituális czélokra használó és a 
magyar életet megölő sémita fajzat szerencsét­
len áldozata.

A szülői ház után első hely a népiskola, 
hova minden szerető s józan gondolkozásu 
szülő reménydús szívvel adja át szeretett mag­
zatát, hogy ott óvjuk, ápoljuk és neveljük a 
kis növendéket olyanná, a milyennek neki 
lenni kell.

De hány szülő és tanító van, ki az oly 
áldásos vagy veszélyes benyomást szülhető szü­
lői ház és népiskola keblében ügyelt volna 
arra, hogy növendékét megóvja, zsenge lelkére 
oly káros befolyású zsidó gyermekek társasá­
gától ?

A kis gyermek fogékonysága minden jó 
és rósz iránt oly hajlandó, hogy itt csakis a 
szülői ház és a gyermekekkel való társalgás 
vezeti a gyermeket jó vagy rósz irányba.

Sajnosán kell tapasztalni, hogy legtöbb 
szülő és tanító erre fordított legkevesebb 
gondot.

Számtalan szülőt ismerek, ki nemcsak 
hogy el nem tiltja gyermekének a zsidó gyer­
mekekkel való játszást, sőt inkább örül annak, 
hogy gyermekének a Smüle, Slajmi stb. jordán 
hátul gombos bugyogós porontyai a játszó 
pajtásai, s nem holmi gatyás, szegényebb 
sorsú, de jól nevelt s jó tanuló paraszt gyer­
mekek.

Több tanítót ismerek, kik nemcsak ki 
nem tiltják a zsidó gyermeket iskolájukból, 
hanem inkább örülnek, ha egypár jakhec po­
ronty rontja az iskola levegőjét; hisz ebből 
látják a magyar szülők, milyen jó iskolájuk 
van, még a „Lókereszt“ és a „Holtig csaló“ 
csaló fiai is oda járnak.

Sajnos. Ha a magyar szülő nem talál 
gyermekének más játszótársat. Szomorú! Hogy 
a tanító máskép nem tudja iskolája jóságát 
bebizonyítani, mert elhihetik mindketten; ha

egy legocsmányabb fekélyekkel telt társaságba 
vetnék gyermekeiket, nem tennének oly nagy 
bűnt, mint úgy; mert ez utóbbi a gyermek­
nek csak testét ölné meg, de az előbbeni a 
lelkét tépi szét s öli meg örökre, foszlányait 
az örök megsemmisítésnek adva at.

Hogy mily veszélyes gyermekeinkre néz­
ve a zsidó gyermekek társasága, azt egész 
valódiságában, csakis egy képzett, rendszeres 
nevelő képes felfogni.

A nevelés két részre osztható, u. m. a 
gyermek testi erőinek fentartása és fejleszté­
sére s ez a testi nevelés; másik a gyermek 
szellemi kiképzésére vonatkozik s ez a szellemi 
nevelés.

(A szellemi nevelésről később.)
A testi nevelés három részre oszlik, s ez 

az óvás, ápolás és a gyakorlás.
E három rész követeli, hogy a gyermek 

testét, — az édes szülő megadván neki az 
élet et, — minden káros benyomástól megvéd- 
jük. a még gyenge gyermek testi szervezetét 
életműködésében, tőlünk telhető erővel segít­
sük, a testre nézve hasznos mozdulatokra 
szoktassuk.

Kedves szülők! Nemde a zsidó gyerme­
kekkel társalgó magyar gyermekek testére 
nézve veszélyeket láttok most már magatok is 
e három osztályban.

Majdnem minden zsidónak, vagy zsidó 
családnak megvan bizonyos személyi v. családi 
v nemi nyavalyája, mely nyavalya majd mind 
ragadós, melyet az érintkező s erős vonzással 
biró fiatal, egészséges vérü gyermek egész öu- 
tudaTanul, — s minél egészségesebb vérü an­
nál könnyebben, — megkap.

Ilyen rendszeres és a zsidó fajzatból soha 
ki nem irtható s az egész világ által ismert 
nyavalyák a rüh, a takuyosság és nyálosság, s 
a szem fehér folyása.

Nem említem a többi nyavalyákat, me­
lyekben, ha ben szenved a jordán poronty s 
tudja a zsidó szülő, hogy ragadósak, azért a 
goj gyermekét nem tartja tőle vissza, sőt oda 
édesgeti, s örül neki, ha ez is beleesik azon 
nyavalyába.

Hány magyar fiú kapott már a zsidóktól 
oly nyavalyát, melyben, men Illetlenül elpusz­
tult, erről egy statistikai kimutatás igen érde­
kes leleplezéseket tehetne ; de sajnos ez nincs.

Ha veszett kutyák, macskák áldozatául 
esett egyének számát összevetnénk, a zsidók 
által elpusztított egyéniségek számával, úgy 
ez utóbbi a legmagasabb zsidó perczenttel 
múlná felül az elöbbenit.

Számtalan magyar fiú, leány esett már 
a zsidóbetegség legundokabbjának a „rüh“-nek 
áldozatul. Nem régiben V. P. történt egy ily 
eset, (Ha jól emlékszem hirlapilag is volt kö­
zölve) s még nem volt elég ez undok betegség 
a szegény fiúnak, hanem még egy jó tanácsra 
bebujtatták az előbb jól megfütött kemenczébe,
— hogy róla ott a kosz leválik, — melynek aj­
taját reá is zárták, s egy negyed óra múlva 
már holttestét vonszolták ki a kemenczéből.

A taknyosság és nyálasság oly kiváló 
szép tulajdonai a sémita fajzatnak, hogy köz­
mondássá is vált: „Köpköd mint a zsidó.“

Hogy ez a zsidó harmat mily veszélyes a 
kis gyermekre, úgy hiszem kedves szülő belá­
tod magad is.

A folytonos nyálasságtól úgy néz ki leg­
több vén zsidó szája, mint az öt napos ve­
rébé, s bárki igyék azon pohárból v. egyék 
azon evőeszközzel; melyből a zsidó ivott vagy 
a melylyel evett, ezen elegáns s a vén zsidók 
közt divatos betegséget ő is kikerülhetetlenül 
megkapja, s hordja több hónapokig, s elmu­
lasztása sok idő és fájdalomba kerül, nem szá­
mítva a gyógyszereket stbit.

A zsidó szem nyavalyája is ép oly ra­
gadós lehet mint a többi, s ezektől nem véd- 
ted gyermeked; igy vétettél az óvás ellen.

Nem is ápoljátok gyermekeiteket jól az 
által, hogy a zsidó gyermekek társaságába ke­
rülvén, ott minden a gyermeki természettel 
ellenkező fűszeres ételeket, sőt szeszes italokat 
is kapnak. A gyermeket rászoktatják az ivásra, 
s sokszor többet adnak neki mint kellene. 
Könnyen elhárítja a zsidó a szülő szavát az­
zal: „Had igyhék annhál erőshebb lesz.“

De az a sok ivás nem ád ám a gyer­
meknek erőt, sőt inkább a gyermeket egész 
lényében elrontja, beteggé teszi, azonban eze­
ket nem veszi fel a szegény szülő, mert nem 
ismeri, s igy bele nyugszik a jordán tettébe s 
örül neki, mennyire szereti az ő gyermekét a 
Smüle meg a Slajmi: »Még bort meg pálinkát 
is adott neki.«

Adott ám édeseim, de nem szeretetből, 
hanem számításból; még pedig ilyen számí­
tásból.

A Smtilének van 8—12 darab hátul 
gombolós ^rongyos bugyogós, tollasfejü bozon­
tos vércse orrú porontya.

Földjük nem lévén, a te gyermekeidet 
rászoktatja a vén jordán az ivásra, s ennek a 
révén, — halálod után gyermekeidre szállt 
birtokod, — még hamvaid sem porladnak el,
— már a hátulgombolós nadrágu, pállottszáju 
fia Iczik-re marad, s egy pár év múlva elhagyja 
a rongyszedés dicső mesterségét, beleül a ma­
gyar véren szerzett szép birtokba, s a kutya 
bőrre szép nemesi diplomáját vívja ki neki egy 
pár vereshagymáért Mókái.

S ha most szegény halott sírodból kijösz, 
ugyancsak hosszú arczot vágsz, hogy milyen 
formájú unokád lett, s ül birtokodba, s telje­

sedésbe menni látod azon mondást: »Nem 
elődeink voltak, hanem utódaink lesznek ál­
latok.“

De nemcsak ez az egy rósz oldala van 
a zsidóbarátságnak, hanem az is, hogy a ma­
gyar gyermek nem lévén a túlságos zsidófüsze- 
res, vereshagymás, fokhagymás eledelhez szokva 
ezen ételek, úgy a rósz moslékká kevert, illetve 
pancsolt bor, a kozmás büdös vitriolos pálinka 
úgy elrontja a gyermek gyomrát, hogy több­
nyire halál, vagy majd mindig súlyos beteg­
ség a kevetkezménye.

Midőn ezen okokból ágynak dől a gyer­
mek, jajgatva siránkozol: »Tegnap még jóiztin 
evett Slajmiéknál, s most már halálos beteg.“ 
Itt nem gondolod meg. hogy éppen az ártott, 
s attól beteg a mit Slajm iáknál evett vagy ivott, 
s vétettél az ápolás ellen.

De vétesz a gyakorlás ellen is.
Gyermeked gyakorold tisztaság és rend­

ben, egyenes, könnyű és illemes járás és ülés­
ben, s törekedjél arra hogy mindenki iránt 
előzékeny nyájas és udvarias legyen.

Van-e csak egy zsidó is az egész Ma­
gyarországban, kiben ezen tulajdonságok meg 
vannak?

Ha most magadba szállsz, s vizsgáló 
szemekkel tekintesz a dolog rejtélyébe ; szám­
talan oly hibát fogsz még felfedezni, melyet én 
itt említeni sem akarok.

A testi nevelés követelményeinek lelki- 
ismeretesen csak akkor felelsz meg, ha arra 
törekszel, hogy gyermekeid a zsidó gyermekek 
társaságát kerüljék s velük szóba sem eresz­
kednek, hanem tőlük inkább undorodva for­
dulnak el, mint lelkűk és testük veszedelmétől.

Hisz mi goj-ok vagyunk a zsidó előtt, 
igy tehát nem vagyunk méltók az ő dicső em­
beri társaságukra, tehát ne is menjünk közéjük 
hanem vonjuk el szeretett gyermekeinket is, 
azon veszélyes nyavalyákat kigőzölgő döglele- 
tes posvány környékétől, s ez által egy lépés­
sel közelebb leszünk ahhoz, hogy legalább 
gyermekeink a nemzeti erő hanyatlását meggá­
tolhassák. Patteubcch Rezsi,

oki. néptanító.

Junius 26.

HIRE K.
— A Kaposvárott állomásozó tisztikar 

folyó hó 30-án a cserben juniálist rendez. E 
mulatságra Pécsről az 52-ik ezred zenekara 
már pénteken megérkezik, és az nap este a 
takaródét fogja fújni. A junialis zártkörű lé­
vén, nagy számú meghívók küldettek a tiszti­
kar által szét. Alkalma Tan idő esetén a táncz 
a korona vendéglő nagy termében fog meg­
tartatni.

— Faiszon búcsú lévén f. hó 24-én nagy 
és válogatott társaság gyűlt össze a faiszi 
plébános ur vendégszerető házánál, kiket a 
házi ur szeretetre méltósága csak késő éji órá­
ban engedett távozni.

— Bekkor Konrád bácsi tanító ur nagy 
reményű fia Jenő ki már 3 év óta betegsége 
miatt oskoláját kénytelen volt ott hagyni e hó 
15-én meghalt 18 éves korában.

— Karódról írják Kohn lgnácz ismert 
uzsorás folyó hó 20-án szolgálóját azon okból, 
hogy valakinek azt mondta volna miként az 
egész család koszos, és fél a ragályos bajtól, 
az épület eldugott helyén lévő kamarába be­
hívta, ott becsukta és kegyetlenül verte és foj­
togatta száját betömni kezdte, de segély kiál­
tása és jajgatását a szomszéd kis gyermekek 
meghallották, kik siettek ezt anyjuknak tu­
domásukra hozni, ki is azonnal arra tartva, 
azt meghalotta és zajt csinált, már csődülés 
keletkezvén az utczán, a zsidó a leányt kibo­
csátotta. A megvert és fojtogatott szolgáló 
leány orvosi látlelet mellékletével panaszát 
beadta a járásbírósághoz.

— Túr és vidéke intelligentiája f. hó 24. 
Körméndy Lajosné urhölgy ő nagysága fő­
rendezése alatt a közel lévő vadregényes er­
dőben juniáilst tartott. Daczára annak, hogy 
az idő nem igen kedvező volt, mégis szép 
számmal vettek részt a mulatságban. Este 9 
órakor a társaság Veutzely utbiztos ur laká­
sára hajtatott a hol a kedves házi asszony 
fáradhat!an közreműködése mellett a mulatság 
hajnal hasadtig tartott.

— Színház. Lapunk múlt száma óta, 
többek között A tót leány, Odette, Szép He­
lena s A két Rantzau került színre; a nyá­
ri idény tekintetbe vételével szép közönség e- 
lőtt A tót leány és Szép Helénában Bácsné 
Liptay Laura, a valóban művésznőé volt a 
fő s sikerrel játszott szerep, mellette Kissné, 
Bokody, Károlyi, Beődy arattak elismerést; 
Odette és a két Rantzau Maár Julia, Beődy, 
Bokody s Bács. _ első még Bokodyné főszerep­
lőktől előadva. Összhangzó, s szabatos játékuk­
kal élvezet dús estét nyújtottak. Színtársula­
tunk julius 8-án tartja utolsó előadását, azt hisz- 
szük, hogy jó hírük közönségünk közt annyira el 
van terjedve, hogy ismételt ajánlatunk feles­
leges Rövid ideig volt e jeles társulat vendégünk, 
de sokáig fognak közönségünknél kedves emlék­
ben maradni.

— Tabról értesülünk, hogy az elveszett 
Kréinitz Juli cseléd leány megkerült, szives- 
sen vesszük zsidó lapjaink azon elismerését, 
hogy mi bizony nagy lármát csaptunk ez eset­
ből, van köztük olyan is, mely ez eljárásún* 
kát nevetségesnek tartja, el is hisszük, hogy a 
zsidó felfogásnak furcsa, hogy egy szegény goj
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29. szám.Junius *2 fi. „N E P J 0 G“
parasztért akkora lármát ütünk. Az igazság 
érdekében tehát constatáljuk, hogy Krenitz 
.Túlit a zsidók nem metszették le, tehát meg 
is került, igen fogunk örülni, ha Solymosi 
Eszter és a Kaposvárott Wien érnél szolgált 
és nyomtalanul eltűnt tiuról is ugyanezt fog­
juk írhatni.

_  Dresdában, Deutsche Reform czim-
nvel Pinkert-Waldegg szerkesztése alatt napi 
lap jelenik meg. mely már 4 év óta teljesen 
függetlenül fenálva, Orgánuma a német zsidó 
ellenes mozgalomnak. A lap naponta délután 
4 órakor jelenik meg és igy más nap reggel 
8 órakor már piessze távolban is az előfizetők 
kezében van. Ara e napi lapnak, mely a leg­
újabb távirati tudósításokat is hozza, fertály 
évre 2 Mark 50 Pf. — Aj áljuk ez olcsó napi­
lapot. mindazoknak kik. a német zsidóellenes 
mozgalomról maguknak tiszta képet alkotni 
óhajtanak.

— Budapesten e hó 26-án a győri gőz­
hajózási társulat kikötő hidja, egy cséplő gép­
hez tartozó gőzmozdony kitolásánál leszakadt, 
a mozdony 8 munkást rántott magával a 
Dunába, kik közül a rendelkező gépmester oda 
is veszett, a többi megmentetett.

— Korcsmái hitel korlátozása. Az tv/so- 
ratörvény a korcsmái hitel korlátozását ille­
tőleg tudvalevőleg külön fejezetben intézkedik. 
E fejezet 26. £-a a legszigorúbban rendeli el, 
hogy az uzsoratrrvény 22—27. £-ai minden 
községben évenkint kihirdettessenek, s minden 
korcsmában, kávéházban, pálinkamérésben és 
ital el adással foglalkozó kereskedésben kifüg- 
gesztessenek E czélhól e fejezet intézkedései 
az országban divó 6 nyelven fali naptár alak­
ban jelentek meg. és 30 kiért, kemény táb­
lára vonva 50 krért kaphatók. Figyelmeztetjük 
az italmérést űzőket, hogy e törvény július 1-én 
lép életbe, s akkor 50 írtig terjedhető birság­
gal (26. £.) büntetendő az, kinek helyiségében 
e törvény kifüggesztve nincs Kapható min­
den könyvkereskedésben és könyvkötőnél. Bu­
dapesten pedig Tettey Nándor és társa könyv- 
kereskedésében.

— Vindobona léghajón Budapesten tulaj­
donosa Silberer. és két hirlapiró egy kis ki­
rándulást tettek. A felemelkedésnél ezerekre 
menő néző közönség volt jelen, az idő tiszta 
és csendes volt, 9 órakor este a léghajósok 
Alsó-Párkánynál szálltak le. honnan kocsin 
tértek vissza Budapestre.

— Somoskeöy Gézát ki majd mint nagy 
ur. ügyvéd, majd más alakban jelenik meg, 
hol itt, hol ott. mindenütt gyanúra adván okot, 
a nélkül, hogy a rendőrség valahol igazán nyo­
mára juthatna viselt dolgainak, most a buda­
pesti főkapitányság körözteti, mint tolvaj Ság­
ban részest, állítólag a Landauer ez ég kárára 
elkövetett betörésnek értelmi szerzője és veze­
tője ő lett volna

— A czár kegyelme nem kis mértékben 
ijesztette meg Orosz-Lengyel ország békés la­
kóit, a czár ugyanis koronázása alkalmából a 
lengyelországi fogházakban letartóztatva volt 
5000 közönséges gonosztevőnek kegyelmezett 
meg. és a lengyel hatóságoknak elég dolguk 
lesz, mig e politikailag ugyan nem cornpro- 
míttált, de a magán vagyonra annál veszélye­
sebb jo madarakat, ismét kalitkába fogdoz- 
hatja.

— A rég tervezett buda-esztergomi vasút
valahára létesül, Majthényi Bálint és társai 
e napokban kapták meg a végleges engedélyt. 
A munkálatok már f. é. október 1-én okvetlen 
megkezdődnek.

— Hamburg városa a múlt hóban kö­
tött egy rendkívüli nagyságú biztosítást, t. i. 
összes ingóságait 15 különböző társulatnál 25 
millió márk értékben biztosította, a város 
könyvtárának értéke 31 „ millió márkára vau 
felvéve.

— Robbanó britannika szivart kapott 
Trencsény fürdőben egy pinezér. mely elsül­
vén, őt száján és orrán megsebezte. A fürdő­
biztos rögtön intézkedett, hogy az ottani tőzs­
dékben található britannika szivarok lefog­
laltassanak.

méter háromszögben. Tét. 3 arany. Dij 200 frt 
és emlékérem 50 frt értékben. — Ha legalább 
hárman indulnak a második tétét menti.

3. Yachtok 6 méter hosszúságig. Pálya 5 
kilométer háromszögben. Tét. 1 arany. Díj 150 
frt és emlékérem 50 frt értékben. Minden szám­
nál két indulás vagy nincs verseny.

IT. Evez o-verseny.

Balaton-egylet.
A Balaton-egylet sport szakosztálya által 

B.-Füreden 1883. évi augusztus hó 22—26-ig 
rendezendő vitorla-, evező-, úszó- és galamb lö­
vészeti nemzetközi amateur verseny prog- 
rammja.

> Versenybizottság: Balogh Kálmán, Esz- 
terházy Mihály gróf, Fenyvessy Adolf, Hental- 
ler Lajos, Jalsovich Aladár, Mihálkovics zTiva- 
dar, Nadasdy Ferencz gróf, Salamon Áriám, 
Silberer \ iktor, Szalay Imre, Szarvassy Sán­
dor, Thaisz Elek, Vécsey József báró, Young 
Richard és a versenyző evező egyletek egy-cgy 
küldöttje.

Versenybíró: báró Vecsey József. Indító: 
Balogh Kálmán.

_ Jmy. Elnök: báró Vécsey József. Tagok: 
Thaisz Etek és Young Richard. Pálya és boy- 
felügyelő. Salamon Áriáin. Idő-, ütem- és súly 
mérő: Szalay Imre. Pénztárnok : Jalsovich
Aladár.

I. Vitorlaverseny.
1. 5 tonnán-felüli yachtok. Pálya 10 kilo­

meter háromszögben. Tét. 5 arany. Dij 200 frt 
es emlékérem 50 frt értékben.

2. 5 tonnán aluli yachtok. Pálya 10 kilo­

1. SkilTek. Harcz a bajnokságért Magyar- 
országon. Védő: Mihálkovics Tivadar bajnok, 
a győri csónakázó egylet tagja. A győző 70 frt 
értékű bajnoki emlékérmet és a „Magyarország 
evező bajnoka« czimet nyeri. A czim évenként 
megvédelmezendő. Táv. 2500 méter egyenes 
vonalban. Tét. 1 arany.

2. Sandolin-verseny. Nyitva áll mindenki­
nek és bármely méretű és épitési idomú kettős 
lapátu erővel szabadon hajtott hajó számára. 
Tét. 2 frt, Dij 5 arany. A győző ezenkívül em­
lékérmet nyer. Pálya 500 méter fordulás nélkül.

3. Négv evezős belső villás, kültőre épí­
tett palánkos hajók versenye kormányossal. 
Legkisebb szélesség 90 címét er. Fedett halók 
megengedve. Csak magyarhoni egyletek és ju­
niorok számára. Pálva 2500 méter fordulás 
nélkül. Tét. 5 arany. Dij 30 arany és h.-füredi 
hölgyek tisztelet dija 150 frt értékben. A győ­
zők 5 emlékérmet kapnak.

4. Két egyes evezős (pair-oared) külső 
villás, palánkos, külső tőre épült hajók versenye 
kormányos nélkül. Legkisebb szélesség 62 cmé- 
ter. Fedett hajók megengedve. Csak juniorok 
számára. Tét. 2 arany. Dij 20 arany. Pálya 
2000 méter fordulás nélkül. A győzők 2 emlék­
érmet kannak.

5 Négy evezős, külső villás legjobb hajók 
versenye kormányos nélkül. Vándordíj 250 frt 
értékben. Védi: a győri csónakázó egylet 4 
tagja A dij csak 3 egymásutáni évben való 
megnyerés után megy át a győzők tulajdonába. 
Tét 4 arany. A győzők 4 emlékérmet nyernek. 
Pálya 2500 méter fordulás nélkül.

6. Yachtok gig-versenye ezek legénysége 
számára. Párevező kormányos nélkül. A ver­
senyben csak a balatonon levő yachtok gig-jei 
és ezek legénysége vehetnek részt. Dij gróf Ná- 
dasdy Ferencz és gróf észtérliázy Mihály által 
adva — az elsőnek — ha legalább ketten indul­
nak 30 frt, a 2-iknak ha legalább hárman in­
dulnak 20 frt. a harmadiknak ha legalább 5-en 
indulnak 10 frt. Pálya 500 méter.

7. Balatoni halászok, molnárok, révészek 
és kertészek versenye 3 alosztályban.

a) 10 evezős hajók versenye kormányos­
sal. Pálya: 1 kilométer. Első dij 50 frt, ha 
legalább ketten indulnak, 2-ik dij 15 frt, ha 
legalább hárman indulnak, 3-ik dij 5 frt, ha 
legalább öten indulnak.

b) Egyes párevezős hajók versenye kor­
mányossal. Pálya: 500 méter. Első dij 20 frt 
ha legalább ketten indulnak, 2-ik dij 10 frt, 
ha legalább hárman indulnak, a 3-iknak 5 
frt, ha legalább öten indulnak.

c) Egy törzsből készült hajók versenye 
kettőspár vagy két egyes evező és kormányos­
sal. Pálya: 500 méter. Dij az elsőnek 10 frt, 
ha legalább ketten indulnak, a 2-iknak 5 frt, 
ha legalább hárman indulnak, a 3-iknak 3 frt, 
ha legalább öten indulnak.

III. U szóverseny.
1. Scniorok versenye. Táv. 600 méter 

háromszögben. A győző emlékérmet kap. Tét. 
1 frt. A 2-ik kettős tétet nyer. Két indulás 
vagy nincs versenye.

2. Juniorok versenye. Táv. 3000 méter 
háromszögben. A győző emlékérmet kap. A
2-ik kettős tétet nyer. Két indulás vagy nincs 
verseny.

3. Akadályverseny. Táv. 1i2 kilométer 
akadályokkal. A győző emlékérmet kap. A 
2-ik kettős tétel nyer. Két indulás vagy ninos 
verseny.

IV. Galamblő-verseny.
Programmja utóbb fog közhírré tétetni.
A nevezések f. é. julius hó 31. napjának 

éjjeli 12 óráig Mihálkovics Tivadar, Sport 
szakosztályi titkár úrhoz küldendők Győrré 
zárt levélben, a tét kíséretében, kívül e fel­
irattal: „Nevezés a b.-füredi versenyre.“ A 
fennebbi határidőn túl érkező nevezések ér­
vénytelenek.

A vitorlaverseny nevezésnek magában 
kell foglalni a hajó nevét, minőségét, tonna- 
íártalmát illetve hosszát, kikötőjét, a tulajdo­
nos nevét és a versenyzászló leírását illetve 
festményét; az evezőverseny nevezésnek hajó 
nevét, tulajdonosát, zászlója leírását illetve 
festményét, a legénység illetve a pótlegénység 
nevét és az egylet nevét, melyhez tartoznak 
úgy az egyenruha szabatos leírását.

A második számú versenyben oly ama- 
teurok is részt vehetnek, kik evező-egyletnek 
nem tagjai.

Az uszóverseny nevezésnek magában kell 
foglalni a versenyző nevét, a használandó sipka 
sziliét és az akadály versenynél a használandó 
nadrág színét is.

Az evező verseny ha az időjárás engedi 
— az első napon tartatik meg.

A verseny 22-én d. u. 2 órakor kezdő­
dik. Folytatásai a helyszínén meghirdettetnek. 
Plaque ára 5 frt, női uszodai helyára 2 frt, 
férfi uszodai helyára 1 frt 50 kr. A megvál- 

j tott jegy az evező — vitorla — és uszóverseny 
megtekintésére jogosít.

A versenyszabályok annak idején köz­
hírré fognak tétetni. A rendező bizottság meg­
bízásából.

Budapesten 1883. jun. 16.
Mihálkovics,

titkár.

Vidékről.
Varr.03, jun. 23-án 1883.

Tekintetes Szerkesztő ur! A Népjog 
22-ik számában Vámosról máj. 25-én kelte­
zett levelet újólag egy másikkal pótlom, csu­
pán nemzet baráti szempontból; mert azt ta­
pasztaltam, hogy a zsidó szemtelenségét még­
sem hütté le: e levél megint az itteni „pholdit 
zsidó korcsmárosnak a piszkos vérszopó jor- 
dánlelkü aljasságát tünteti ki (ámbár községi 
bizottságilag a szegény nép vesztére.)

A „pholdileben“ Schön Lipót valóságos 
pénzmester — mert ha ma pénze nincs is, 
holnap már lesz, mert mind nadály belera­
gaszkodik valamely keresztény emberbe, hogy 
annak véres verejtékkel megtakarított pénzét 
a magáévá tehesse.

Hogy ez az ő mestersége, és üzlete íme 
itt egy példa: ugyanis helybeli özvegy Kerk 
Jánosné mint együgyű asszony mit sem tudva 
arról, hogyan-hogyan sem adhatja el borát, e 
napokban az uradalmi (bérlő) csőszének el­
adott 74 akó bort abroncsos edényben, a jor­
dán kapott az alkalmon, az asszonyt megtá­
madta, kezdte fenyegetni, és addig nem tágí­
tott, mig attól 100 irtot nem csikart ki re­
gálé csonkitfás ürügye alatt, ezt pedig csak 
úgy érhette el, hogy erre egy aljas lelkű bé- 
renczet használhatott fel, kinek torkát Spiri­
tus lével öblitette ki.

Hogy ily aljas eszközt is felhasznál a 
zsidó — erre van élő tanú, kit ő felkért, hogy 
vegyen ilyképen bort. tőle kap tiz forint ju­
talmat, de ez nem tette;

e becsületes magyar érzelmű embertől 
vehetnének példát azok, kik még most is 
annyira szeretnek a zsidó mellett kardoskodni, 
vagy kik oly igen szeretik elfogadni a zsidó 
ajándékát, a mi által saját édes nemzetüket 
és vallás rokonaikat segittik a zsidó karmai 
közé.

Mind tudva van, a zsidó mint zsaraló 
fel van jelentve — most már várjuk mint ő 
a Messiást: mit végez a t. bíróság.

Qsfpkedo $larczi.

Különfélék.
A nemes szöllö nedv barátait érdekelni 

fogja, hogy Berlinben legközelebb a birodalmi 
egészség ügyi tanács körében megindulnak a 
tanácskozások a borhamisítás meggátlását il­
letőleg. A chemiai ismeretek előre haladottsá­
gával a borhamisítás annyira terjed, hogy ma 
már nem igen tudni, valóban bort iszunk-e, mi­
kor azt hisszük. Vízből, krumpliból, árpa ma­
látából, nyers czukorból, élesztőből, bodzavirág­
ból, taminból, borkőből, mazsola szőlőből, máivá 
virágból, málna syrupból, komlóból, glycerinből 
és gyenge szőllő levélből elég „bor“ készül, 
melyben egy csep szőllő nedv sincs. Legszemte- 
lenebbül űzik a mesterséget, mellyel a bor za­
matját utánozzák. Gyárak léteznek a melyek csak 
ily szerek előállításával foglalkoznak.

A zsidók száma Galicziában 575,918-ról
657,592-re emelkedett 1869 óta 1880-ig, a 
a növekedés tehát 19.39°|0 tett akkor, midőn 
a nép ugyanannyi idő alatt csak 8.33° () sza­
porodott. Különösen Galiczia némely részében 
a|keresztény lakosságot majd egészen kinyom­
ták, igy Vitynitzben az összés lakosság 
91 12uj0, Boriszlaw és Sadagorában 
80°|n, Zaleszczykben 79°|0, Brody- 
ban pedig 76°/„ képezik az összes lakosság­
nak. K r akó lakosságának egy harmada zsi­
dó, Lembergben is ilyenforma az arány 
Bukovinában 1869-ben 47,772 zsidó lakott 
1880-ban pedig már 67,412.

Berlinben történt. Két lakatos legény 
valami csekélységen összeperelt, tárgyalásra 
kerülvén a dolog, a bíró tanúként szereplő 
mesternek szemrehányást tett, mivelhogy legé­
nyeit ki nem egyeztette, mire a mester követ­
kezőn felelt: „De hát uram eleget békitettem 
őket, elmondtam nekik, tudjátok gyerekek az 
ügyvéd írnoka lehúzza kaputotokat, az ügyvéd 
meg az ingeteket, hát még a bíró ! no az le­
nyúzza bőrötöket, lássa uram ily okosan be­
széltem nekik s még se használt semmit.“

Jó kibeszéd. Sok almája termett egy gaz­
dának, de nagy része kellő helyiség hiányában 
megromlott, neki megy tehát s hordókba rakja 
akként, hogy alól a legrosszabbakat, legfelül 
pedig a legjobbakat helyezi, igy sikerült neki 
jó vásárt csinálni s rósz portékáján túladni. 
Nem sokára azután összejön egyik vevőjével s 
köztök következő párbeszéd keletkezik. Vevő : 
„No hát te ugyan megcsaltál, mennél lejebb 
értem a bordóba, annál romlottabbak voltak 
az almák. Eladó: „Ennek csak magad vagy 
oka, mert ha a hordót a másik oldalán nyitot­
tad volna fel, mindig jobbakra találtál volna.“ 
A vevő máig is gondolkozik, vájjon az eladó­
nak nem volt-e igaza.

LEGÚJABB.
A nyíregyházi tárgyalás szerdán 

27-én folytattatván, e napi vizsgáló­
dás aligha ütött ki egészen a sakter 
had ínyére. E napon három kiváló 
momentum volt, elsőben Scharf Móritz 
szembesittetett mostoha anyjával. Ez 
asszony már a szembesítést megelőző 
kihallgatás alatt nem elég ügyesen ha­
zudott, a szembesítés alkalmával pedig 
teljesen kitűnt, hogy e szegény ugyan 
törekedett betanult vallomását hi ven 
elmondani, de minden lépten-nyomon 
belesült. E szembesítés alatt is úgy, 
mint Móritznak apjávali szembesítése 
alkalmával is, a védők kitettek ma­
gukért furfangos kérdésekkel; mindig 
elől járván Eötvös országgyűlési kép­
viselő zsidó védő, ki azonban ez alka­
lommal sok ismétlésbe esett, e napért 
nem hisszük, hogy egész napszámot 
kapjon — Friedman védő zsidó arezát- 
1 ansággal leczkéket adott az elnöknek, 
kinek most elég alkalma nyílik tapasz­
talatokat szerezni, a védők padja-e az, 
hova zsidó való — Funták védő atyai 
hangon utasításokat adott Mórieznak — 
de nem több eredményű vei, mint a 
többi, Móricz e szembesítésnél som za­
varodott meg — és anyjának ép úgy 
szemébe vallotta, hogy a zsidók ölték 
meg Esztert, mint apjának.

Nevezetes volt még e napon Bav- 
cza debreczeni csendbiztos kihallgatása, 
ki váltig bizonyítani akarta, hogy Mó­
ricz egy ízben előtte beismerte, hogy 
az ő vallomása nem igaz, azonban 
Barcza csúnyául ben sült, tanuk akad­
tak, kiknek hol egyenesen, hol bur­
koltan pénzt helyezett, kilátásba, ha a 
zsidók érdekében tesznek, jelentkeztek 
tanuk, kik bebizonyítani készek, hogy 
ez ember nem egyébb fogadott hamis 
tanúnál. Sajnáljuk ez embert, kinek 
különben egy pár sikerűit betyárfogás 
után bizonyos hire volt, persze, hogy 
a betyár szegény, a zsidóságnak pedig 
az eltussolásra összeadott pénze meg 
sok. Ennyi kudarezot Eötvös a fővédő 
nem állhatván ki, a védelem egy uj 
nemét találta, t. i. hogy Móricz fiú 
vak, azaz, hogy láthat közelről vagy 
távolról, ezérnát húzhat a tülyukba, 
minden láthat, csak mikor a zsidók 
metszették le Esztert, akkor szeme káp- 
rázott és vak volt, és e körülményt 
szakértőkkel kívánja meg vizsgáltatni. 
Jól vigyázzon az a Móricz gyerek, mert 
ha a szem vizsgálatnál, valami élelmes 
szakértő kiböki a szemét. Eötvösnek lesz 
igaza, hogy vak. Az egész védői eljárás 
különben húzás-vonásra látszik szorítva 
lenni, először, hogy a tutajosok kihall­
gatása késleltessék, ettől úgy látszik a 
védő urak nagyon tartanak — de meg 
ha tovább tart, nagyobb is a Conto. 
Péntektől hétfőig szünet lesz, kell is a 
bíráknak egy kis nyugvás; budapesti 
lapok szerint, meglehet, hogy arra már 
Fekete főügyészi helyettes fogja Seif- 
fertet pótolni, kinek eljárása által oko­
zott botrány, már igazságszolgáltatá­
sunk jó hírnevét készül alaposan 
aláásni.

Gazdászat, ipar, kereskedelem.

Az aratás megyénk homokosabb vidékein 
a rozszsal, több helyeken az őszi árpával már 
kezdetét vette.[A sok égi háború, mely már me­
gyénk több határában jégveréssel is járt, kívá­
natossá teszi, hogy gazdaközönségünk bár mi­
előbb tehetné biztos helyre idei termését. — 
A széna takarodás is nagyban folyik a meny- 
nyiséggel gazdáink meg vannak elégedve, de 
minőség tekintetében a sok esők nagyot ártot­
tak, különösen a laposabb fekvésű réteken, 
hol a gyakori záporok kiöntéseket is okoztak, 
sokat vesztett széna és lóhere tápértékéből. 
Hason helyzetben vannak a bajor gazdák, hol 
a kormány már figyelmezteti is őket, hogy még 
a nagyobb mérvben megromlott takarmány 
megjavítására is kiváló szer a só — egy fél 
kilóval egy mázsa megázott szénát lehet meg­
javítani. Marha ta,rtó gazdáink figyelmébe 
ajánljuk ez olcsó szert.



26. szám.
Junius 29. ___

Kaposvári piaczi árak.
Junius hó 26-án.

Búza...........................9 frt 40
Rozs ...... 6 frt 80
Kukoricza . . . . 6 frt 40
Árpa........................... 7 frt —
Zab ................................ 6 frt 50
Hajdina.....................7 frt —
Métermázsánként.
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Magánhirdetések.

Szerkesztői üzenetek.
Egy apa Karád. Névtelen levelet nem közöl­

hetünk.
Sz. I. Lelte. Rendelkezésed szerint történt. Üd­

vözöllek.
Nyíregyháza. Pesti posta, leveleket szerdán zá- 

kányi kerülőnek menesztette.
Rinkert-Waldegg Dresden. Wir entsprachen Ihrem 

Wunsche, mit Rücksicht auf unsere rein ungarischen 
Leeser.

Viszi. Lap kívánsága szerint megy. Kézszori-
tással.

H. A. Z.-Csány. A kérdezett ügyről semmi tudo­
másunk. Az Ígértet várjuk.

Z . .. S Tapolcza. Nem következik folytatás ?
D .. .i Csurgó. A becses ígéret beváltását kérjük 

— igen időszerű lenne most.
Elöljáróság. Nagy a harag érte, de állunk

elébe.

A borkezelést
gyakorlatilag tanítja az ujonan megjelent ren- 
delménykönyv, melynek tartalma: Utasítás sa­
vanyú, silány természeti borok nemesbítésére, 
borok készítésére szölöfürtök nélkül; — bor­
készítésre borseprüből (100 literből 1000 liter) 
ártalmatlan anyagok kozzátevésével, olcsó házi 
ital és finom palaczkborok előállítására; — to­
vábbá utasítás mesterséges gyümölcs-must, bor- 
eczet, eczetlél, pálinka, rum, likőrök, gyümölcs­
levek, élesztő, illatszerek, gyógyszeszek, bal­
zsam, szappan s ezernél több kereskedelmi 
czikk előállítására, melyek több mint l00°|o 
hasznot hoznak. Ara 3 frt. Megrendelések kész- 
pénzfizetés mellett, vagy postautal vány nyal 
Hrdlicka Mária, cs. kir. szabad, tulajdonos­
nőhöz, Bécs, Wieden, Pressgasse Nr. 19. iuté-
ezndők.

Szerkesztésért felelős :
SzalayKároly.

HIRDETÉSEK.
1 574.

szám.tkvi. 882.

Hirdetmény.
A szigetvári kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság részéről közhírré tétetik, hogy m. kir. 
államkincstár végrehajtatónak Kaszás István 
végrehajtást szenvedő ellen 55 forint 78 '(„ 
kr. s járulékai iránti végrehajtási ügyében, 
végrehajtást szenvedőnek a béczi 254. szánni 
telekjegyzőkönyvben levő 93'a, 93|c. 529|a. 
hrszám 12 rdsz. legelő, erdőrész f 856ja. 875 
877 b. I. 932/a. hrsz. részletek s tartozékaival 
együtt 336 írtra becsült ingatlan az 1883. 
évi julius hó 3. napján d. e. 9 órakor a 
béczi községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen becsáron alul is eladatni fog.

kikiáltási ár a fennebb kitett becsár.
Árverezni kívánók tartoznak az ingat­

lan becsárának 10°/n-át o. é. készpénzben, vagy 
óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez le­
tenni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő 
részletben, és pedig az elsőt az árverés jog­
erőre emelkedése napjától számítandó 8 nap 
alatt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 2 hónap alatt, a harmadikat szintén 
ugyanazon naptól számítandó 4 hónap alatt, a 
szigetvári m. kir. adóhivatalnál lefizetni.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsáj- 
tásával egyidejűleg megállapított árverési fel­
tételek az alulirt telekkönyvi hatóságnál 
a hivatalos órák alatt, nemkülönben Bécz 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Szigetvárott, a kir. jbiróság mint 
tkvi hatóságnál 1883. évi novb. hó 8-án.

Zsiga,
kir. aljárásbiró.

Iy *

A legjobb
szivarka-papir

a

LE HOUBLONI
Franczia készítmény 

óvakodjunk az utánzástól '■

Csak akkor valódi ezen szivarpapir, 
ha minden egyes lapja 

X LE IIOLBLON bélyeggel 
7 s mindegyik boríték az alábbi 
V védjegy s névaláírással van ellátva.

7
Prop™ du Brevet

CAWLEY & HENRY,alleinig«Fabrikmten. PARIS

1000 frt jutalmat
fizetek annak, a ki bebizonyít^' hasonlithatlan 

i nagyszerű lottó-játék rendszeremről az ellenke­
zőt. E rendszerrel a veszteség lehetetlen. Min­
denkinek ajánlható tehát, ki könnyű szerrel 
jutalmazó mellékkeresetre akar szert tenni, 
mert a befektetett tőke legalább 60°'o—100" 0 
tisztán jövedelmez. Rendszerem szerint magam 
is játszom a lotterián s mindig nyerek, ezért 
készséggel s ingyen közlöm mindenkivel e 
rendszeremet, s csak is hirdetési dijaim kár­
pótlásául egy forint beküldését kívánom, ezen­
kívül azonban semmiféle dijat vagy nyeremény­
osztalékot sem követelek. Tudakozó bérmen­
tesített levelekre, ha 5 kros bélyeg is mellé­
keltetik, azonnal válaszolok. — Czimem : V, 
Hrdlicska jun. Wien, Wieden grosse Neugasse 4.

A nagy-atádi uradalom fobernök- 
sége részéről közhírré tétetik, miszerint 
az alább nevezett kisebb királyi ha­
szonvételek bérbeadandók.

1- ször. A „Korona“ nagy vendéglő 
hozzátartozandó épületekkel, mészár­
szék, garibaldikert és bormérési jogok­
kal 1884. január 1-től, 6 egymás után 
következő évekre.

2- szór. A „Szarvas“ vendéglő hoz­
zátartozandó épületek, mészárszék és 
bormérési jogokkal 1885, január 1-tol 
5 egymásután következő évekre.

3- szór. Kis-Atádon levő ,,Rózsa 
csárda“ hozzá tartozó épületek, bormé­
rési jog és mulatókerttel 1885. január 
1-től 5 évre.

4- szer. A Berzenczei útban levő 
„Döbrögi csárda“ hozzátartozó épüle­
tekkel és bormérési joggal 1884. ja­
nuár 1 -tői 6 egymásután következő 
évekre.

5- ször. A rinyaréten levő úgyneve­
zett kis erdei 2 kerekű vizes malom, 
hozzátartozó épületek, rét és földekkel 
1884. április 24-től 6 egymásután kö­
vetkező évekre.

Bérleni szándékozók naponkint 
délelőtti 11 órától déli 12 óráig kellő 
felvilágosítást kapnak Atádon a gazda­
sági irodában.

N.-Atád, 1883. június 10.
Az urad. főbérnökseg.

!! Képek!!

éS<
Funke es Kornberg,

kivé és thea raktára.
Hamburg

Admiralitätsstrasse 77.

Nagybani szállítás.

Thea. Kávé.
Az alábbi árakért öt kilo kávét küldünk bérmentve utánvéttel csomagolást nem számítjuk. 

A vám külön fizetendő, miután azt itt megfizetnünk nem lehet.

kilo THEA vámja 50 kr. ,/2 kilo KÁVÉ vámja 20 kr.

'52S3
X

F aj Minőség
él kiló­

ként 
nsztr. é. 

frt
í Faj
rJl

Minőség
5 kiló­

ként 
osztr. c 

frt

1 Carawan-Thea. különös finom, zamatos . 5.50 21 Mocca............. valódi arabs .... 6.62
2 Mandarin Pecco az idény legkiválóbbja . 4.50 22 Menado .... kitűnő zamatu . . . 5.83
3 Pecco virág . . gazdag virágú .... 3.— 23; Preanger . . . finom, finom .... 5.40
4 finom, finom .... 2.50 24 Java 1, sárga . igen finom..................... 4.53
5 finom és zamatos . 1.75 25 v v • finom................................ 4.20
6 Souchong . . . különös finom, erős . . 2.50 27 Gyöngy-Mocca . finom, finom kiadó . 4.88
7 nagyon finom, zamatos . 2.— 28 Ceylon, Gyöngy különös finom .... 5.40
8 finom, finom, erős . . 1.75 1 29 „ Plantation nemes.......................... 5.30
9 finom, erős..................... 1.50 30 Cuba, zöld . . . igen finom, erős . . . 4.65

10 jó zamatu..................... 1.75 1 31 Campinas . . . finom s kiadó .... 3.95
11 jó és erős.......................... 1.— 32 Santos............ erős tiszta izü.... 3.90
12 — .75 33 Domingo .... jó izü............................... 3.80
13 Moning-Congo . finom és zamatos . . . 1.75 24 Rio................... kiadó erős..................... 3.50
14 Kaisow-Congo . finom, finom (családi thea) í.—

Keverék.
15 Császár keverékl. 1 igen finom (társasági thea) 2.-
161 „ „ II. finom, erős és zamatos . 1.75
17 Családi keverék f. e. jó izü és zamatos . 1.25 I

Valódi Bourbon-Vanille, 10 hüvely 2 forint.
Orosz korona Sardina, bérmentve, hordója mintegy 5 kilo 1 frt 75 kr.) küiönleqesséqek
Angolna, bérmentve hordója, mintegy 5 kilo..................... 4 frt — kr./ a

Kávé és thea mintákat ingyen és bérmentve küldünk.

FUNKE és KORNBERG^
Laptulajdonos és kiadó SZÄLAY IMRE.

művészi kivitelű olajnyomások, széles arany­
keretben következő olcsó árakért:

A király arczképe 90/75 cmtr. 4.—
A királyné „ „ „ 4.—
Kossuth Lajos., 1tM,/S0 » 7.—
Deák Ferencz „ „ „ 7.—
Konstantinápoly, Stolzau, Gastein, Salz­

burg, Hallstadt, Ischl, Gmunden, Ve- 
lencze látképe . . . 96/75 cmtr. á 6.—

Y^ddisznó — róka vadászat ,,0/80 »
Üldözött szarvas. Elesett szarvas „ „
Puszta, farkas vadászat. Rablók.90/75 „
Mesélő vadász, Főtdő urnái. „ „
Az elért szökevények U0/86 „
Az utosó korosztály Népfelkelés „ „
Az utosó vacsora, (da Vinci.) 110/r>6 „
Madonna Sixtina. (Rafael.) 1,0/s6 „
Mad. Immaculata. (Murillo,) „ „
Krisztus Pilátus előtt (Munkácsi) ,20/25 
Miramare, — Genua 8’/G5 „
Úrnő, Urhölgy 90/75 „
llalászleány. A szép skótnő 85/,.s „
Nyár (fürdői jelenet) (Makart) 100/80 ,,
Tavasz. (Makart). „ „

Csomagolás biztosan történik és jutá­
nyosán számittatik. "WS 

Megrendelés utánvéttel teljesittetik. 
Solidságunkért régi hírnevünk nyújt 

biztosítást.

Szí. Lukács müintézet.
Becs Hernals.

7.— 
„ 7_ 
„ 3-50 
» 8— 
„ 11.- 
„ 11.- 
» 7.- 
»7— 
» 7— 
„ 15.- 
„ 3.
„ 3-50 
„ 3.- 
.,12.— 
„12.—

Százezrei az embereknek
a szép, buja hajazatát egyedül a

cs. k. és m. kir. kizárólag szabadalmazott
HAJ- ÉS SZAKÁL-NÖVESZTŐ SZESZNEK
köszönheti, mely egyidejűleg a fej korpát is 
nyomtalanul elpusztítja; valamint az ehhez

tartozó
valódi stájer alpesi növény- vagyis diókivonat- 

haj-kenőcsnek

HRDLICKA A. M.
cs. k. és m. kir. szabadalm. illatszer gyárából.

Bécs, Wieden, Pressgasse It), sz, a.
Eme felülmulhatlan szer az én gyakran ki­
próbált haj- és szakálnövesztőm, mely szabály­
szerű használat és a stájer alpesi növény-vagy 
diókivonat alkalmazása mellett a legrövidebb 
idő alatt a legkopaszabb helyeken az eredeti 
színben állítja vissza a hiányzó hajzatot. Sok 
fiatal ember szép haját s telt szakáiét egyedül 
e szesznek köszönheti. Kihullásánál már 8 
nap leforgása alatt észrevehető e szer hatása. 
Korpaképződés alatt 3-szori használat mellett 
a legártatlanabb s legjobb hajfestöszer „kop­
péinál“ (ólomtartalom nélkül), mely a hajat 
10 perez alatt, fekete, barna vagy világos-barna 
színre festi jótállás mellett, s a szürke, sőt a 
legfehérebb hajzatnak is a legfeketébb szint 
kölcsönözi. — Ezen „Koppitzinal haj festőszer 
használatánál ajánlom különösen valódi kettős 
s erős diókivonat-hajkenőcsömet mint szépitő- 
szert, rudacskákban, továbbá ezen dio-kivonat- 

olajat a haj festése és növesztésére.
Ezen cs. kir. és ni. kir. szabad.

haj- és szakálnövesztő szer
minden körülmények közt gyökeresen gyó­
gyítja a beteg haj-gyökereket és a legrövidebb 
idő alatt biztosítja a legkésőbb korig, a gaz­
dag hajzatot megőrzi minden csuzos fejbán- 
talmaktól, s eltávolít a bőrtől minden tisztá- 
talanságot. — Tény, hogy sokszáz személy, 
kik teljesen haj. s szakáltalanok voltak, három 
hó leforgása — tehát aránylag rövid idő alatt 
szép, buja telt szakáit—s dús hajzatot nyer­
tek. A számtalan erre vonatkozó köszönő-iratok 

birtokomban vannak. 
Megrendelések egyenesen ^

HRlfcM&Ä &H$$Á MÁRIS,
a cs. k. és m. kir. kizárólagos szabadalom tu­
lajdonosához, mint a cs. k. és m. kir. szabadal­
mazott haj- és szakálnövesztő szer eladójához. 

Bécs, Wieden Pressgasse, 19. sz. a.
intéz endők.

ÁRJEGYZÉK:

1 nagy alabastrom-üveg kettős
haj- és szakálnövesztő szesz 3 frt 50 kr. 

1 kisebb üveg 2 n »
1 alabastrom-üveg tégely valódi stájer

1
2

50alpesi növény-hajkenőcs 
Ifjitó dió-kivonat haj kenőcs 
A valódi festőszer „koppitzinal“ 

veres, fekete, barna vagy világos 
barnához, l.sz. (kék)., 2. sz. (sár­
ga), mindkét üvegcse, kefével 
s csészével együtt, ára 

1 üveg haj-ifjitó dió-kivonat olaj 
Dió-kivonat (szépitőszer) rudacska

haj-kenőcs — » ~
Megrendelések a vidékről, úgy a külföld­

ről a pénz beküldése vagy utánvétel mellett 
gyorsan s lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Csomagolás 30 krral több.

4
1

Van szerencsénk a n. érdemű közönségnek becses tudomására hozni, 
hogy a

S0M0GY-KAP0SVARI
föld-, kereskedelmi- és ipar-, hitel-részvény-társulatot

Be
czimzetes 

ee

ruháztuk fel, mely a tisztelt közönségnek, tűz-, jég- és életbiztosítások 
közvetítésére rendelkezésre áll.

midőn együttal feleinknak hazai intézetünk meleg pártolásáért 
köszönetünket fejezzük ki, kérjük a nagyérdemű közönséget, miszerint 
társulatunkat továbbra is pártolni méltóztassék.

Az első magyar ált. biztositó társaság.

Ennek kapcsán van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek be­
cses tudomására hozni, hogy

társulatunk
mai naptól fogva a társulat helyiségeiben (Kaposvárott, gymnasiumi

épület)

tűz-, jég- és életbiztosításokat
elfogad.

Kaposvárott, 1883. junius hó 1-én.
A somogy-kaposvári föld-, kereskedelmi- és ipar-, hitel-, részvény-társulat

Csorba Ede. Berger Antal.

Kaposvárott, 1883. Nyomatott Hágelman Károly könynvyomdájáfcan.

\

3. ávfold

Kial
Kaposvárott, zl

az előfiztosi p '1*1

Megjelelt ilj
Élj

hgész évre . 
Fél évre . •
Negyed évre

Egyes
Hágj

könyvltiirvhkcdj

A
Múlt hó 

per, mely 1st] 
tott, egy ropj 
kért; hogy 
természetes ka 
bírái esküdtei! 
voltak. Ha tq 
előttünk sem | 
nem lehetett, 
nulságokban 
ítélete és pedj 
ellen, világos [ 
nak, hogy a 
tért hódított 
kulturális fejj 
előrehaladott! 
fog ez Ítélet 
ban öntudatig 
dóság érzetei 
fogja önnön 
tani, nem fűd 
teni az intelli 
látja, hogy ed 
berekből álló? 
minden bűnt] 
ugyancsak l| 
ügyész azon 
mint annyis^ 
hogy a zsidó1 
rontónk, bogi 
kell, és hogy 
ha e vérünkül 
gunkból kiűzd

Ha azonlj 
tányoljuk az 
tanulságosabb 
vád, mely all 
a mai korín! 
kérdés tekintel 
hessünk. Azüj 
mindinkább d 
gáltatás tagjai 
mint a koij

í|í ^

Zsidó ril
1071. év. 

Egy figyermek 
vízbe dobatik. 
bűnös zsidókat* 

1114. NI 
nevű 12 éves fii 
tik, s ott agyon] 
Lelik.

1160. Glc 
resztre fesziten) 

1179. Pá 
Pontoise-ban ni 
szent lesz tiszti] 

1181. Pál 
meket a zsidók] 

Saragossa 
1236. Ha] 

gyilkolnak meg]
löletből. I 

1244. Lo] 
tyr-halált hal a ] 
templomban tisj 

1250. Ari 
re feszittetik a] 

1255. L] 
zsidók elrabolj I 
napjáig. Sok | 
szág különböző] 
a kis fiút. j

1257. Lőj 
mek megöletikj

1260. WJ
a zsidók. I

1261. Pfd 
éves kis leányt] 
veszik.

1283. Máj 
zsidóknak eladj 

1285. Mii 
rét veszik. Vén 
n&k. A nép lej 
zsidók menekül


